

Отзыв

на автореферат диссертации Усманова Сайфуллобека Ходжаевича «Оборонный тип сознания молодёжи: социально-философский анализ (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Кандидатская диссертация Усманова Сайфуллобека Ходжаевича посвящена актуальной в современной обществоведческой науке проблеме оборонного типа сознания, предпосылки формирования которого недостаточно изучены. Тем более, в социально – философском ракурсе она не разработана вообще и требует неотложного исследования. Работа диссертанта является результатом анализа оборонного типа сознания с позиции его патриотической и этической его значимости с учетом его использования в системе обеспечения безопасности и корректирования национально – этнического самосознания молодёжи Таджикистана и считается первой попыткой его социально – философской интерпретации.

Объектом исследования диссертанта является оборонное сознание, как особый тип сознания индивидов вообще, а предметом анализа выступает динамика становления оборонного типа сознания молодёжи Таджикистана в условиях государственной независимости.

Автором работы впервые в обществоведческой науке успешно осуществлена попытка социально – философского анализа сущности оборонного типа сознания, выработана модель способов восприятия оборонного сознания и их классификация, соответственно реально существующим условиям жизни индивидов, научно охарактеризована природа оборонного типа сознания и его корреляционная связь с национальной идентичностью. Также диссертантом предложено авторское определение сути оборонного типа сознания и теоретический механизм его формирования в условиях современной геополитической обстановки, представлено авторское видение некоторых принципов использования оборонного типа сознания в

условиях государственной независимости с целью повышения государственной обороноспособности.

Автор использует различных источников для подкрепления аргументации выдвигаемых в работе положений и часто опирается на труды известных мировых ученых в области изучения форм оборонного типа сознания.

Диссертантом в работе применены такие методы классического философского анализа, как сравнение, восхождение от абстрактного аспекта к конкретной цели и др. Также использованы системный, сравнительный, структурно – функциональный, аксиологической и институциональные подходы, позволяющие анализировать проблему формирования оборонного сознания. Подчеркнем, что исследование Усманова Сайфуллобека Ходжаевича является самостоятельной научной разработкой такой сложной темы, как оборонный тип сознания, которая имеет большую значимость для социальной философии

Уместно констатировать и то, что диссертационное исследование написано логично, хорошо структурировано, содержит необходимое социально- философское обобщение и показывает высокий уровень философского знания его автора.

В тексте исследования прослеживается необходимый уровень исследовательских качеств Усманова Сайфуллобека Ходжаевича, его умение аргументировано доказывать собственную точку зрения и самостоятельности сознания

В целом, диссертантом удачно решены такие исследовательские задачи, как интерпретация сущности свойства и проявления оборонного типа сознания индивидов, выявление и научное обоснование социально – политических предпосылок формирования оборонного типа сознания в современных условиях и раскрытие взаимосвязи национального самосознания оборонного сознания в духовной жизни таджикской молодёжи в период независимости.

Автореферат диссертационного исследования Усманова Сайфуллобека Ходжаевича по своему содержанию, завершению, логичности и обоснованию теоретических положений и значимости практических результатов полностью соответствует требованиям ВАК РФ, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата философских наук по специальности социальная философия.

Адрес: 734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки, 146, Таджикского аграрного университета им. Ш.Шотемур тел : 904.56.75.95.

Заведующий кафедрой философии и политологии
Таджикского аграрного университета им. Ш. Шотемур

кандидат философских наук



Рахматов У.Н.

Подпись удостоверяю:
Начальник отдел правового
обеспечения и кадров



Зухуров З.Г.

« 01 » 12 2018